
[bookmark: _Hlk165115165]江苏省仪征中学2023-2024学年第二学期五一假期作业
一、单选题：本题共8小题，每小题5分，共40分。在每小题给出的选项中，只有一项是符合题目要求的。
[bookmark: 32145a6e-db6a-4a1e-9cad-a1d498d2de02]1.已知向量，，若，则实数m的值为(    )
A. 2	B. 	C. 	D. 
[bookmark: cd11717c-7473-4f58-abdd-963bfe8a8dd9]2.一个圆锥的侧面展开图是半径为2的半圆，则该圆锥的高为(    )
A. 1	B. 	C. 2	D. 6
[bookmark: df1b98b8-fc7c-409c-a7f8-ce4bb4431771]3.已知向量，则向量在向量上的投影向量为(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: a5a39107-35ad-48c2-95e3-83829be5c157]4.在中，若，则(    )
A. 	B. 	C. 或	D. 或
[bookmark: e865f34a-4402-44dd-a27b-d4a0714f1e1a]5.下列说法正确的是(    )
A. 过空间中的任意三点有且只有一个平面
B. 四棱柱各面所在平面将空间分成部分
C. 空间中的三条直线，，，如果与异面，与异面，那么与异面
D. 若直线在平面外，则平面内一定存在直线与平行

[bookmark: 652d66e0-249e-4c6b-b1b6-6d78a075927e]6.中，设，，，，AD交CE于点P，则(    )
A. 	B. 	C. 	D. 

[bookmark: 5906fe74-ef37-41f5-957f-9006e434d57a]7.在中，角A，B，C所对的边分别为a，b，c，若，则最大角的余弦值为(    )
A. 	B. 	C. 	D. 

[bookmark: e1bf430d-4560-4456-a1ae-b426196450f7]8.在中，，，，点O为的外心，若，则实数的值为(    )
A. 	B. 	C. 	D. 

二、多选题：本题共3小题，共18分。在每小题给出的选项中，有多项符合题目要求。全部选对的得6分，部分选对的得2分，有选错的得0分。
[bookmark: 3ea6bd52-84a2-46d8-ba67-fc5d7b2ecc3b]9.下列说法不正确的是(    )
A. 由，可得 或，
B. 已知向量，，若则
C. 若，不共线，且，则有且
D. 若，，则的充要条件为
[bookmark: 9d494b31-5277-424e-afc3-8462cf0016b5]10.一个正方体纸盒展开后如图所示，则在原正方体纸盒中下列结论正确的是[image: ](    )
[image: 图示, 工程绘图

描述已自动生成]
A. 	B. 与所成的角为
C. 	D. 与所成的角为
[bookmark: d6240cfd-c3f6-4a8b-9f80-187afc00c6a2]11.已知对任意角，均有公式在中，角A，B，C所对的边分别为a，b，c，且的面积S满足则下列式子一定成立的是(    )
A. 	B. 
C. 	D. 

三、填空题：本题共3小题，每小题5分，共15分。
[bookmark: 284aab58-6806-4bf7-96a9-5dffdd967a8a]12.已知向量，，且与的夹角为锐角，则实数的取值范围是__________.
[bookmark: 0e955fc4-3830-438d-995c-970cbc8e6f0a]13.在中，内角A，B，C所对的边分别为a，b，c，若，，，则的面积为__________.
[bookmark: 0f1b6452-0dc4-418a-87c0-79f7dd06a163]14.直三棱柱底面边长分别为6，8，10，高为现用平面将该直三棱柱截成两部分，再将这两部分几何体拼接成为一个长方体，则所得长方体表面积的最小值为__________.

四、解答题：本题共5小题，共77分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。
[bookmark: 7d2132fe-a91f-448f-b57c-78995ca3357d]15.本小题13分
如图为某湿地规划的旅游项目，已知射线AB，AC为湿地两边夹角为的观光公路长度均超过2千米，在两条公路AB，AC上分别设立游客接送点M，N，从观景台P到M，N建造两条观光线路PM，PN，测得千米，千米.
求线段MN的长度;
若，求两条观光线路PM，PN之和的最大值.
[image: 图示, 形状, 多边形

描述已自动生成]

















[bookmark: 6f377ca9-55fe-48ff-81a9-7f2cfb3e7416]16.本小题15分
正三棱柱的棱长都为，、、分别是、、的中点，
证明：、、、四点共面；
求异面直线与所成角余弦值；
证明：、、三线共点．
[image: 张着嘴
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[bookmark: 30658632-5b6c-4892-b5af-cff3950c5dce]17.本小题15分
在中，内角，，的对边分别为，，，B.
求的值
如图，，点为边上一点，且，，求的面积．
[image: 小鸟
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[bookmark: df7c2449-dc79-4deb-819e-45dd67839fa0]18.本小题17分
如图，在正方体中，，求证：．
                                                            [image: 图示
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[bookmark: a9608119-561a-45d7-8475-f773116cfe87]19.本小题17分
在①②③，这三个条件中任选一个，补充在下面的横线上，并加以解答.
在中，角A，B，C所对的边分别为a，b，c，，记S为的面积，若__________填条件序号
求角C的大小;
若G为内一点，且，求GC长度最大值;
若为锐角三角形，求其内切圆半径的取值范围.

五一假期作业答案和解析
1.【答案】C 
【解答】解：由向量，，且，，解得：
2.【答案】B 【解答】解：设圆锥的底面半径为r，母线长为l，则，解得，
圆锥的高故答案为：
3.【答案】B 【解答】解：  ， ⟨⟩ ，
向量 在向量 上的投影向量为  
4.【答案】A 【解答】解：根据正弦定理，可知，，，
由题可得，
又，，
则，， ，而 B为三角形内角，得
5. 【答案】B 【解答】解：：当空间中的三点共线时，不能确定平面，故A错误；
：因为四棱柱各个面可以延展，将空间分为层，每层都为个部分，
好比一个井字，所以四棱柱各面所在平面将空间分成部分，故B正确；
：空间中直线、、，若与直线异面，与异面，则与可能异面，也可能共面，故C错误；
：由直线在平面外可知，或与相交．
若，则内存在一条直线与直线平行；若与相交，则内不存在直线与直线平行，故D错误．
6.【答案】D 
【解答】解：设，所以
又，所以
因为，所以
所以，解得，，所以
[image: ]
7.【答案】C 
【解答】解：，，，，不共线，，即，则b是三角形三边中的最大边，C是最大角，则，故选
8.【答案】A 
【解答】解：中，，，，则，
，，
又，同理可得：，代入上式，
，解得：，，故选：
9.【答案】ABD 【解答】解：当两向量都不为零向量，但垂直时，两向量的数量积也为0，故A错误；对于B，若，则，则，故B错误；若，不共线，且，由平面向量基本定理中的分解的唯一性可知，故C正确；，，则的充要条件是，若，则，于是，充分性成立，
若时，，但无意义，必要性不成立，故是的充分不必要条件，故D错误.故选
10. 【答案】AD 【解答】解：把正方体的平面展开图还原成原来的正方体，如图所示，
[image: 工程绘图

中度可信度描述已自动生成]则，，所以，故A正确；
由于，所以 与 所成的角为，故B错误；
，，所以，故C错误；
与为异面直线，，与所成角即为 ，由于为等边三角形，所以 ，即 与 所成的角为 ，故D正确． 
11.【答案】CD 
【解答】解：的内角A、B、C满足，
，即，
，
由题可知，，，
，
有，故A错误；
设的外接圆半径为R，由正弦定理可知，，为三角形外接圆半径
，
，，故B错误；
，故C正确；，故D正确．
12.【答案】 
【解答】解：由题意可得，且 不共线，即，且，
解得，故答案为：
13.【答案】3 
【解答】解：在中， ，，， 
由余弦定理 ， 
得 ， 可得， ， 
14.【答案】128 
【解答】解：设直三棱柱中，，，，，
如图所示，设D，E，F，，，分别为棱的中点，
[image: ][image: 形状, 矩形

描述已自动生成]  [image: 图示

中度可信度描述已自动生成] [image: 形状, 矩形

描述已自动生成]
要拼成长方体，则平面只能是AC的中垂面、BC的中垂面或的中垂面.
①若平面为AC的中垂面，此时长方体的表面积为
②若平面为BC的中垂面，此时长方体的表面积为
③若平面为的中垂面，此时长方体的表面积为
综上所述，所得长方体表面积的最小值为
15.【答案】解：在中，由余弦定理得，，所以千米．                       
设，因为，所以，
在中，由正弦定理得，，因为，
所以，，因此，因为，所以所以当，即时，取到最大值
答：两条观光线路距离之和的最大值为千米．
 16. 【答案】证明：连接，
因为在三角形中，，分别是和的中点，则，
又在正三棱柱中，四边形为平行四边形，
则，所以，所以、、、四点共面；
解：如下图所示，连接、，
设，
[image: 形状

低可信度描述已自动生成]
、分别为、的中点，，，
在正三棱柱中，，
为的中点，且，，四边形为平行四边形，，
，则异面直线与所成角为或其补角，
在中，，，，，
，，
又，
．
证明：由题可知四边形为梯形，故与交于一点，
则，平面，故平面，同理可得平面，
又平面平面，，所以、、三线共点．
17. 【答案】解：因为，
由正弦定理得
，
又，所以，所以，所以，又，，所以，，
所以．
设，又，所以，．
在中，由余弦定理得，
解得，所以，，
又，所以，，又，所以，
所以的面积． 
18. 【答案】证明：
[image: 图示

描述已自动生成]            [image: 图表, 形状

描述已自动生成]
在取一点，使，在取点，使，
因为，
所以四边形为平行四边形，即，
同理
所以四边形为平行四边形，
所以，，
因为在中，所以
所以，
延长
又因为根据同位角相等得，所以． 
19.【答案】解：若选①：因为，由正弦定理得，所以，
所以，由余弦定理得且，所以，所以；
若选②：因为，由正弦定理得且，
所以，所以，所以，
所以且，所以，所以；
若选③：因为，，所以且，
所以且，所以；
由余弦定理可得，当且仅当时等号成立，，
由于，则，化简得，
当且仅当时，GC长度最大值为；
的内切圆半径
，
由于三角形为锐角三角形，则则
所以即
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